

# 系好“风纪扣” 锻造“生力军”

——铁西区审计局持续深入贯彻中央八项规定精神学习教育记事

本报通讯员 戈洋 王一涵

铁西区审计局以“学查改”一体化推进为核心抓手,聚焦青年干部成长成才,通过系列教育实践活动,引导青年审计干部系紧廉洁自律“风纪扣”,练就履职尽责“硬本领”,为区域审计工作高质量发展注入动能。

## 坚持学深悟透 以“头雁领航”激活全员学习动能

铁西区审计局将理论学习作为筑牢思想根基的首要任务,重点发挥领导班子“头雁效应”,带动全体干部形成比学赶超氛围。局党组召开专题会议,制定实施方案,明确学习目标、内容清单与阶段任务,将中央八项规定及其实施细则精神、审计“八不准”工作纪律、《中国共产党纪律处分条例》纳入必学目录。创新推出“理论学习中心组学习暨读书班”机制,每月固定2天集中研学,

## 紧抓关键岗位 以“清单管理”推动查改落地见效

铁西区审计局聚焦青年干部岗位特点,以“问题清单”“风险清单”为抓手,推动“学查改”一体化走深走实,引导青年干部从“被动接受监督”转向“主动防控风险”。

在“学”环节,针对青年干部对党纪

班子成员轮流领学,结合审计工作实际谈感悟。学习中央八项规定中“精简会议活动、改进调查研究”条款时,党组书记结合“文山会海占用一线核查时间”的问题,提出“会议合并开、调研带着问题去”的改进措施,实现理论与实践“无缝衔接”。

构建“三级联动”学习格局。形成“关键少数”带头示范,班子成员完成自身学习任务后,下沉分管科室参与青年

法规理解不深的问题,创新“逐章逐条学+新旧对比学+案例警示教育”三维模式。将党规党纪拆解为“知识点卡片”,通过“每日一卡”推送至工作群,涵盖纪律红线、行为底线及违规情形;邀请纪检监察专家开展“新旧规定对比”专题

课,结合审计领域“收受礼品礼金”“违规接受宴请”等问题,分析监管逻辑;此外,整理全国审计系统违纪典型案例,制作《警示教育手册》,以“案例还原+后果分析+整改建议”增强青年干部纪律意识。

在“查”环节,围绕审计项目全流程,梳理“审计程序执行”“审计证据收集”“审计报告出具”“审计纪律遵守”4个重点领域,形成含23项内容的“问题清单”与“风险清单”。如审计程序执行方面,列出“未按规定履行审计公示程序”“现场检查记录不完整”等风险点;纪律遵守方面,明确“与被审计单位人

员私下接触”“泄露审计工作秘密”等禁止性行为。要求青年干部每完成一个项目开展“自我检视”,科室负责人进行“交叉检查”,局纪检组进行“随机抽查”,确保问题早发现。

在“改”环节,建立“整改台账”动态管理机制,实行问题“销号管理”。针对“审计证据不充分”问题,组织业务骨干

“一对一”辅导,传授证据收集技巧;针对“纪律意识薄弱”问题,开展“廉洁承诺”活动,青年干部签订《廉洁审计承诺书》并公示。定期召开“查改推进会”,通报查改进度、交流经验。截至目前,青年干部共排查整改问题46项,制定防控措施38条,“学查改”闭环效应初显。

## 注重实践锤炼 以“知行合一”涵养清正审计风气

铁西区审计局坚持“学用结合、以用促学”,将中央八项规定精神融入审计实践,引导青年干部在履行中践行纪律要求,在服务大局中锤炼作风。

为强化警示教育,区审计局定期组织青年干部参加“以案促改”专题会,邀请区纪委监委工作人员解读本地违反中央八项规定精神典型案例,尤其是与审计相关的财政资金使用、项目审批等案例。一次专题会上,工

作人员介绍某单位人员虚列支出套取资金的案例,青年干部结合自身参与的财政审计项目,主动剖析“如何发现类似问题”“如何避免被‘围猎’”,让警示教育从“被动听”变为“主动思”。此外,组织青年干部前往廉政教育基地参观学习,常敲纪律警钟,筑牢拒腐防变思想防线。

为转化学习成果,铁西区审计局推行“党建随身办”纪实管理模式,为青年党员干部配备《纪实手册》,记录

“工作内容、纪律遵守、问题反思”,让青年干部时刻绷紧纪律之弦。

铁西区审计局通过“学查改”一体推进,帮助青年审计干部系紧“风纪扣”,锻造出政治坚定、业务精湛、作风过硬的“生力军”。铁西区审计局将持续深入贯彻中央八项规定精神学习教育,创新方式方法,为青年干部成长赋能,让其在服务区域经济社会发展中行稳致远,以优质审计成果为铁西区高质量发展保驾护航。

## 加强自身建设 提升综合素养

铁西区档案馆开展讲党课活动

本报讯(通讯员 谢欣讲)为切实提升档案系统党员干部综合素养,近日,铁西区档案馆开展讲党课活动,带领大家深入学习《加强档案系统自身建设,为发挥档案资源作用提供保障》。

本次党课学习从“学思想、强业务、正作风”三个维度展开。在“学思想”环节,围绕文章中“档案工作具有鲜明政治属性”的论述,带领党员干部认真学习习近平总书记关于档案工作的重要指示批示精神,引导党员深刻认识“为党管档、为国守史、为民服务”的职责使命,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,确保档案工作始终沿着正确政治方向推进。在“强业务”环节,结合单位档案管理实际,重点解读了档案管理法律法规,以及现代信息技术在档案收集、

整理、保管中的应用要点,梳理了当前工作中的难点堵点,明确了改进方向。在“正作风”环节,深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神,强调要坚持“以人民为中心”的发展思想,主动深入基层一线,了解群众对档案查询、利用等服务的需求,坚决杜绝形式主义、官僚主义,以严实作风为群众提供优质高效的档案服务,树立档案系统党员干部的良好形象。

此次党课学习让全体党员深化了对档案系统自身建设的重要性,更凝聚了推动档案事业发展的共识。铁西区档案馆将以此次党课为契机,持续巩固学习成果,推动党员干部将学习所得转化为履职尽责的实际行动,充分发挥档案资源“以史鉴今、资政育人”作用,为档案事业高质量发展注入强劲动力。

## 初心铸赤忱 惠军暖荣光

铁西区退役军人事务局联合爱心企业开展慰问活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 杨兴)近日,铁西区退役军人事务局联合中国人寿财产保险股份有限公司四平中心支公司共同开展“初心铸赤忱 惠军暖荣光”慰问活动,持续巩固“以人民为中心”的发展理念在“惠军保”客户服务方面的成效,弘扬拥军优属“国之大爱”的光荣传统,展现拥军企业“国之大者”的惠军新作为。

活动中,慰问组来到困难退役军人王占金家中,为其送来精心挑选的慰问品,并与之交谈,详细询问其生活状况、家庭情况。慰问组工作人员了解到王占金是低保户,独自一人照看14岁患有脑瘫的儿子,生活非常不易。工作人员表示,将及其所能帮助王占金解决生活



为深入推进“我为群众办实事”实践活动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,近日,铁西区民政局党支部依托“书记一号工程”、党建联盟等形式,组织机关全体党员志愿者联合北沟街道滨河社区党总支共同开展“党建引领聚合力 清洁家园显担当”主题党日志愿服务活动,为社区居民营造干净整洁的居住环境。

本报通讯员 聂英博 摄

为营造安全、稳定的校园环境,近日,铁西区公安分局组织民警走进吉林师范大学,将精心准备的反诈、禁毒宣传资料送到大学生身边,用通俗易懂的言语剖析真实案例,为新学期的校园安全筑起安全防护屏障。

本报通讯员 张志远 摄

为加强残疾预防宣传教育,增强社区居民预防意识,近日,铁西区卫生健康局在地直社区卫生服务中心举办以“健康生活,从残疾预防开始”为主题的宣讲活动。

本报通讯员 付雪 摄

## 破解灵活就业难题 拓宽居民增收渠道

铁西区就业局推出便民服务新举措

本报讯(记者 常欣月 通讯员 张佳琳)为切实解决部分居民“想干活没时间”“有时间没活干”的就业痛点,铁西区就业局深入各社区开展调研,在多个社区推进“零工驿站”建设工作。驿站内不仅提供舒适的临时工作场地,还主动对接社区辖区内企业及周

边服饰企业,精准匹配企业“灵活用工需求”与居民“碎片化就业需求”。

近日,铁西区就业局与四平实达服饰公司达成合作,并在东煤社区“零工驿站”为居民开展裁剪、分拣服装辅料培训。实达服饰将定期将服装剪线、钉扣、包装等技术门槛低、可灵活

安排时间的零活,配送至各社区“零工驿站”,居民只需在驿站登记个人时间与技能信息,即可按需领取零活,按件计酬,完工后由企业上门回收并结算报酬,真正实现“家门口就业,碎片化增收”。

据铁西区就业局工作人员介绍,

截至目前,铁西区已建成运营“零工驿站”3个,帮助100余名居民实现增收。铁西区就业局将继续拓展合作企业类型,增加手工制作、简易装配等更多零活品类,让“零工驿站”成为居民“就业增收的港湾”,持续夯实民生保障“最后一公里”。